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GILDA DEGLI INSEGNANTI Catanzaro – Vibo Valentia           
                                                                                                                                      Federazione GILDA UNAMS

Lamezia Terme: Corso G. Nicotera, 137 - Lamezia Terme - 88046; Tel./ fax 0968 432330;  

               e-mail: gildalamezia@tiscali.it; www.sindacatoinsegnanti.it/catanzaro/
 
A tutto il personale della scuola docenti, Ata, Educatori
Delle province di Catanzaro e Vibo V.
All’albo sindacale delle Scuole

RECUPERO DEL 2013
La questione del recupero del 2013 ai fini della ricostruzione di carriere è sicuramente una delle richieste maggiormente dibattute nel corso degli ultimi 10 anni. Molti di noi, giustamente, la ritengono totalmente ingiusta specialmente a fronte dell’ipocrisia diffusa del mondo della politica che continua ad affermare che i docenti guadagnano troppo poco per la loro funzione sociale per poi non fare nulla per correggere l’ingiustizia perpetrata nei loro confronti con il congelamento perpetuo di un anno di servizio. 

Si è cercato di porre rimedio a questo scempi, sia per vie politico-sindacali che per vie legali ed oggi, finalmente, dopo un percorso travagliato fatto di vertenze perse in primo grado o in appello, la Cassazione (ultimo grado di giudizio a livello nazionale) ha sentenziato dando ragione ad uno dei tanti ricorsi avviati. 

Ciò sta a significare che il cammino per il recupero del 2013 è diventato molto più agevole. 

Attenzione però, la /sentenza va letta bene in tutte le sue parti. 

Quello che la cassazione ha sentenziato riguarda il fatto che nella formulazione della legge che aveva introdotto il blocco del 2013, non era stata inserita una finestra temporale entro la quale il blocco avrebbe dovuto essere applicato. 

Da un punto di vista costituzionale infatti, non è possibile che una norma quale il blocco di carriera possa essere applicata a tempo indeterminato, il che ha condotto i giudici della Cassazione ad esprimersi in maniera favorevole al recupero del 2013 ai SOLI FINI GIURIDICI E NON ECONOMICI. 

Detto in parole più semplici, non si potranno richiedere GLI ARRETRATI, ma si potrà RICHIEDERE UNA NUOVA RICOSTRUZIONE DI CARRIERA e quindi avvicinare di una anno lo scatto successivo con evidenti vantaggi economici nel futuro specialmente per chi si trova ad inizio carriera. 

La Gilda degli Insegnanti sicuramente si impegnerà a livello politico al fine di far riconoscere questo diritto a tutti, ma nel frattempo siamo intenzionati a ripartire con l’azione legale che, sicuramente, sarà di supporto a quella sindacale. 

 In sintesi, alla luce della sentenza sarebbero interessati al ricorso:

· Tutti gli insegnanti di ruolo che con il recupero potrebbero raggiungere, prima della pensione, lo scatto successivo di anzianità;

· Tutti i pensionati che con il recupero avrebbero avuto lo scatto di anzianità;

Chi volesse aderire si può mettere in contatto con le nostre sedi e con i nostri responsabili di
Lamezia, Catanzaro, Soverato e Vibo Valentia.

Lamezia Terme, 29/06/2024 

Prof. Antonino Tindiglia
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